

肖千大使为匈牙利汉学家 举行新春招待会

本报讯：2013年2月6日，中国驻匈牙利大使馆在使馆驻地举行2013年匈牙利汉学家新春招待会。肖千大使、陈小君参赞、张仲敏武官，王宏亮商务参赞，郭晓光文化参赞等使馆部分外交官与匈牙利汉语家共聚一堂，喜迎新春佳节的到来。

招待会大厅布置得极具过节的气氛，墙上挂着红红的中国结，贴有中国人喜爱的“福”字和喜庆的剪纸以及卡通蛇形象的挂件饰品。

陈小君参赞主持了招待会。她说：“再过三天就是中国的春节。今天，肖千大使专门为匈牙利的汉学家朋友举办新春招待会，这是2013年第一场，也是年前唯一一场为外国朋友举办的活动，从中可以看出肖大使对匈牙利汉语界的重视。

肖千大使是资深外交家，在很多国家工作过，包括埃及、叙利亚、印度、美国、菲律宾。虽然以前从来没有来过匈牙利，但让我们高兴的是，肖大使很喜欢匈牙利，很欣赏这里的人民，很享受在这里工作。

特别是，很重视这里的汉学界。这也是今天举办这场招待会的原因，要专门同大家见面交流。”

肖大使在致辞中首先对匈牙利汉学家们长期以来为推动中匈两国关系发展作出的贡献表示感谢。

随后，肖大使简要介绍了中国的当前形势和未来的发展趋势。他特别指出，中共十八大的召开，选举产生了新一代中央领导集体，规划了中国未来发展蓝图，也向世界传递了中国将继续坚定不移地走中国特色社会主义道路、科学发展道路、和平发展道路的明确信息。中国将通过全面深化改革开放，实施新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化战略，确保到2020年全面建成小康社会。有足够的理由相信，中国的发展前景光明，不仅将为世界的发展注入新动力，也将为中匈关系带来新机遇，特别是经贸、投资、环保、农业、文化教育、科技创新等领域，将为双方合作提供新的天地。

中匈双边关系不断向前发展。近年来，政治互信进一步深化，经贸合作不断扩展，人文交流更加密切，两国地方间交往日趋活跃。肖大使表示，中匈关系的发展始终离不开匈牙利汉学家们的支持和参与。他说：“出席今天活动的有老中青三代汉学家，借今天这个机会，我想提几点希望：一是常来常往；二是抓住机遇，实现事业新发展；三是继续关心和支持中匈友好事业。我深信，在双方的共同努力下，中匈友谊之树将更加繁茂，两国务实合作的成果将更加丰硕，中匈关系的明天会更加美好。”

肖大使的发言充满了对匈牙利人民、匈牙利汉学家们的友好之情。他在发言中多次用匈语致辞，表现出大使对匈牙利人民的尊敬和感情。让在场的匈牙利汉学家们感到，虽然大家同肖大使是第一次见面，却有了老朋友的感觉，就像家人拉家常一样，没有寒暄的客套话，彼此之间的距离拉近许多。

资深汉学家、前匈牙利驻华大使叶桐先生代表与会来宾用普通话致辞。

他说：“春节是中国最重要的节日之一。今天我带来了一首李白的《春思》：‘燕草如碧丝，秦桑低绿枝。当君怀归日，是妾断肠时。春风不相识，何事入罗帏。’”

叶桐说，春节的“春”字有两个意义：一是春天，也就是大自然，二是春情、家人欢聚的亲情。他说：“在李白的这首诗里，两层含义都有了。国



肖千大使在招待会上致辞。



▲ 肖千大使(中)、陈小君参赞(右)与资深学者冒寿福(左)亲切交谈。



▲ 肖千大使(右)与匈牙利前驻华大使内梅特(左)。

▲ 肖千大使(中)、郭晓光参赞(右)与来宾交流。



肖千大使同参加招待会的汉学家们合影。